

# 國際運動資訊摘譯

2018-12-2

1. **2019 HealthAccord 論壇聚焦運動員極致表現** <國際會議資訊>
2. **2020 東京奧運加入聯合國氣候變遷綱要公約體育拯救氣候倡議行動** <2020 東京奧運>
3. **電競入奧 短期內機會渺茫** <運動組織動態>
4. **FINA 將舉辦世界級游泳新賽事** <運動組織動態>
5. **奧林匹克高峰會 GAISF 副主席 Raffaele Chiulli 共襄盛舉** <運動組織動態>

## 1. [2019 HealthAccord 論壇聚焦運動員極致表現](#) <國際會議資訊>

SportAccord 2018/12/11 新聞稿：2019 年 HealthAccord 論壇將於 5 月 7 日正式展開。本屆論壇精彩可期，涵蓋議題廣泛，包括運動員與社會權益的心理健康座談。座談除了探究創新、診斷與治療，也會講述心理健康與活動量的關聯，及心理健康對運動表現與生活品質的影響。對此，HealthAccord 副主席 Margo Mountjoy 教授表示，2019 年 HealthAccord 論壇將使與會代表獲益良多，提供參與 SportAccord 年會的人士絕佳機會，能夠透過衛生保健學者及科技專家，學到所有與運動息息相關的議題，包括運動員心理健康、營養補給、科技監測運動傷害及運動穿戴感應設備等。Mountjoy 副主席亦表示：「學習如何增進健康將能有效提升運動員的表現，非常高興此屆在黃金海岸舉行的論壇能夠為大家帶來最新的科學證據與科技，讓你的戰鬥力升級！」

## 2. [2020 東京奧運加入聯合國氣候變遷綱要公約體育拯救氣候倡議行動](#)

### <2020 東京奧運>

2020 東京奧運 2018/12/12 新聞稿：2020 東京奧運及帕運組委會(Tokyo Organising Committee of the Olympic and Paralympic Games, Tokyo 2020) 今日宣布該會已加入聯合國氣候變遷綱要公約(United Nations Framework Convention on Climate Change, UNFCCC)新設的體育拯救氣候倡議行動(Sports for Climate Action Initiative)。這項倡議行動旨在期望透過運動的全球普及度，號召實際行動為氣候變遷帶來貢獻，協助將運動賽事的环境足跡降到最低，以達成永續發展目標(Sustainable Development Goals)。Tokyo 2020 在國際奧會(International Olympic Committee, IOC)的支持下，已付出實際行動降低東京奧運及帕運的環境足跡，其中包括善用現有場館及完善規劃節能科技運用等措施。Tokyo 2020 執行長武藤敏郎(Toshiro Muto)表示：「自 Tokyo 2020 成立以來，團隊持續將永續視為最重要的準則，也深信對抗氣候變遷所採取的因應措施是我們的首要任務。我們先前發起的零碳足跡倡議行動，目的是要減少 2020 東京奧運對氣候的影響，並企盼此舉能夠促使其他運動賽事籌辦組織效仿，為對抗氣候變遷帶來貢獻。我們深信這將是 2020 東京奧運最為關鍵且意義非凡的遺產。」

### 3. [電競入奧 短期內機會渺茫](#) <運動組織動態>

insidethegames 2018/12/8 報導：匯集全球體壇領導人物的奧林匹克高峰會(Olympic Summit)，近期於瑞士洛桑(Lausanne)舉辦第 7 屆會議，論及電競入奧的議題。對此，國際奧會(International Olympic Committee, IOC)於會後發表的官報表示，高峰會體認到體育運動正與電競產業相互競爭，搶占年輕人的消遣娛樂時間，並認同奧林匹克活動(Olympic Movement)不應忽視電競產業成長趨勢，特別是電競已風靡全球年輕世代，且參與電競所需的身體活動量大可與傳統運動相比；然而，是否以『運動』來稱呼電競，仍有待商討探究。此外，基於電競產業特定遊戲熱度的變化、部分遊戲之暴力性、擴增實境(Augmented Reality)與虛擬實境(Virtual Reality)的快速發展，及產業之商業與分散特性等因素，皆使 IOC 於其官報中表示，談論是否將電競納為奧運正式項目，目前仍言之過早。

### 4. [FINA 將舉辦世界級游泳新賽事](#) <運動組織動態>

aroundtherings 網站 2018/12/13 報導：國際游泳總會(Fédération Internationale de Natation, FINA)核准 2019 年新游泳賽事：FINA 冠軍游泳系列賽(FINA Champions Swim Series)。新系列賽將於 2019 年 3 月至 5 月間舉辦，共分為 3 站賽事，鎖定奧運與世界游泳獎牌得主，旨在為頂尖游

泳好手提供世界級舞台，使參與 FINA 賽事的運動員成為鎂光燈新寵。比賽項目將包括自由式(50、100、200 及 400 公尺)、仰式(50、100 及 200 公尺)、蛙式(50、100 及 200 公尺)、蝶式(50、100 及 200 公尺)、混合式(200 公尺)，及 4 項接力賽。FINA 冠軍游泳系列賽為邀請參賽制，將由各項目表現最佳的 4 位運動員角逐該項目冠軍，受邀選手包括奧運冠軍、世界冠軍、世界紀錄保持人和各賽事世界排名第一的泳將。對此，FINA 主席 Julio C. Maglione 表示：「FINA 不斷努力創新，提供游泳明星嶄新機會，非常開心能夠舉辦這場全新系列賽事，使一整年的游泳賽程更加完整。」

## 5. [奧林匹克高峰會 GAISF 副主席 Raffaele Chiulli 共襄盛舉](#) <運動組織動態>

國際單項運動總會聯合會 2018/12/13 新聞稿：奧林匹克活動(Olympic Movement)關鍵領袖皆於近期出席參與於瑞士洛桑(Lausanne)舉行的第 7 屆奧林匹克高峰會(Olympic Summit)，大會議程囊括運動未來發展相關系列議題。國際單項運動總會聯合會(Global Association of International Sports Federations, GAISF)致力投入良善治理、電競及乾淨運動的推廣也於高峰會中獲得肯定。對此，GAISF 資深副主席 Raffaele Chiulli 表示：「很開心能夠代表 GAISF 出席本屆奧林匹克高峰會，GAISF 積極

投入形塑運動未來，並以身為奧林匹克大家庭的一員為運動盡心盡力。」

本次奧林匹克高峰會關鍵成效包括以下 3 面向：(1) 保護乾淨運動員：高峰會十分樂見國際檢測局(International Testing Agency, ITA)的工作進展，並鼓勵各國際單項運動總會(International Federations, IFs)參與，加速與 ITA 及國際體育仲裁法庭反運動禁藥部門(Court of Arbitration for Sports Anti-Doping Division)的簽署程序。(2) 良善治理：GAISF 於會中宣布已啟動非奧運項目 IFs 的良善治理專案，並獲高峰會支持。(3) 奧林匹克活動與電競：國際奧會(International Olympic Committee, IOC)與 GAISF 於會中達成共識，將邀請電競產業相關利害關係人組成聯絡小組(Liaison Group)，共同探詢未來可能合作計畫，以持續與電競社群保持密切聯繫。

### 近期賽事預告

賽事期間	賽事名稱	辦理地點	主辦單位
12/25-12/27	2018 台灣強基金會長春公開賽	台中國際高爾夫球場	台灣長春職業高爾夫協會 (02)2595-8036

※主辦單位保有賽事變更權利，各項賽事資訊請洽主辦單位確認